

и със свине, отгледани от кооператорите. Тия свине се отчитаха в отчет 1—Ж — ТКЗС като държавна доставка. Това се вършеше между другото и с цел да се спечели съревнованието по този показател. По този начин на държавата се нанасяше двойна вреда. От една страна не се осигуряваше производството на повече свинско месо и мазнини за задоволяване нуждите на трудещите се, а от друга — срещу така предадените свине стопанствата задържаха за себе си известни количества царевича и ечемик, които иначе трябваше да се предадат като държавна доставка. Срещу тия неправилни, не държавнически тенденции заставаха твърдо партийните органи и инспекторатите по статистика и бяха взети енергични мерки за предотвратяването им.

Освен в областта на животновъдството, допуснаха се някои нарушения и в отчетността на растениевъдството. С цел да се покажат високи средни добиви и да се спечели по този начин съревнованието, някои стопанства не отчитаха правилно посевните и реколтирани площи и добитото производство. Например, при отчитане средните добиви през миналата година, ТКЗС в селата Девенци, Дерманци и Садовец — Луковитско и други, намаляваха площите за някои култури, отчетени при преброяването на 15 юни, като се мотивираха, че при преброяването не са отчетени правилно. Други стопанства отчитаха големи площи царевича за силаж, въпреки че в действителност зърното от тях бе прибрано и по този начин „повишаваха“ средните добиви. Някои стопанства не показваха правилно добитото производство и реколтираните площи с цел да получат по-големи обезщетения от ДЗИ поради паднали градушки. Подобни и други случаи създадоха много трудности на инспекторатите при изправяне на тия нарушения. Държейки здраво на отчетените площи през месеците юни и септември, инспекторатите предотвратиха повечето опити за нарушения по отчетността.

Много по-трудно обаче се справиха инспекторатите с другите нарушения, за които имаше официални документи, подписани от отговорни ръководители на околийските народни съвети. Става дума за протоколите, съставяни от различни комисии за унищожени култури, поради наводнения, завличания от порои, градушки, nereколтирани поради лошо развитие на културата и т. н. В такива случаи в инспекторатите се представяха много протоколи главно за култури, за които под една или друга форма държавата дава поощрения за получени високи добиви. Миналата година при отчитането на средните добиви някои стопанства в Никополска и Свищовска околия представиха протоколи за редица унищожени култури. От направените проверки се установи, че има протоколи, които не отговарят на действителността. Например съставени са били протоколи за унищожено захарно цвекло и в случаите, когато площите са били само наводнени и след това водата се е оттеглила, без да е нанесла сериозни поражения на цвеклото. Тия протоколи са съставяни от некомпетентни комисии без представители на захарните заводи, които водят точна сметка за площите, добивите и продукцията от захарно цвекло. Ако тия протоколи бяха приети за редовни, както за съжаление направиха инспекторатите, щяха да се получат нереални резултати за някои стопанства, околии, а от там и за окръга. Окръжното статистическо управление след проверка на места отстрани тези нарушения. Активно се намесиха и помогнаха и сътрудници от Окръжния комитет на Партията и Окръжния народен съвет.